
 
 

RAPORT 

al Colegiului de Conducere privind activitatea desfăşurată de 
C.C.I.N.A. Constanţa în anul 2020 

Principalele realizări ale CCINA Constanţa în anul 2020 
 
A. Acţiuni şi activităţi desfăşurate de CCINA în anul 2020 în sprijinul membrilor 
săi şi al comunităţii de afaceri 
 

o Seminarii şi conferinţe 
CCINA a organizat 3 seminarii, cu participarea a 121 persoane. Principalele teme 
abordate în cadrul seminariilor au fost în domeniul fiscal şi financiar, juridic respectiv 
relaţii de muncă şi comerţ internaţional.  
Au fost organizate două seminarii pe teme de fiscalitate, în colaborare cu domnul 
Adrian Benţa – consultant şi expert fiscal, cu participarea a 106 persoane. Un prim 
seminar a fost organizat la sediul instituţiei, iar când situaţie epidemiologică nu a mai 
permis organizarea evenimentelor la sediul CCINA, am organizat un webinar. Un alt 
seminar organizat de CCINA, a fost cu tema Legii Pensiilor. 
CCINA a fost co-organizator al evenimentelor “BNR-EconomicHub”, organizate de 
Banca Naţională a României – Sucursala Regională Constanţa. 
 

o Festivităţi 
CCINA Constanţa a organizat Festivitatea „Topul societăţilor din judetul 
Constanţa 2019” - editia a XXVII-a, ocazie cu care s-a prezentat Catalogul „Topul 
societăţilor din judeţul Constanţa 2019”. Având în vedere condiţiile speciale generate 
de pandemia COVID, festivitatea a fost organizată on-line.  
În cadrul festivităţii a fost lansată lucrarea „Monografia Camerei de Comerţ 
Constanţa”,ediţia a III-a, cu ocazia a 140 de ani de la înfiinţarea primei Camere de 
Comerţ a Dobrogei, la Constanţa şi 30 de ani de la reînfiinţarea Camerei 
Constănţene. 
În cadrul evenimentului, desfăsurat on-line, reprezentanţii autorităţilor locale, ai 
companiilor membre ale CCINA, care ne-au sprijinit în cei 30 de ani de activitate, au 
susţinut discursuri de felicitare. Festivitatea on-line a fost urmărită de peste                    
300 persoane, reprezentanţii firmelor premiate, sponsori, oficialităţi locale, 
colaboratori şi mass-media locală. 
 

o Târguri și expoziții 
În anul 2020 au fost organizate 6 târguri și expoziții, cu participarea a                   
318 firme, pe o suprafaţă brută de 8.130 mp.  
În prima parte a anului 2020, când nu au fost restricţii impuse de pandemia COVID, 
au fost organizate 3 ediţii ale târgului TINIMTEX” – Târg Naţional de Îmbrăcăminte şi 
Încălţăminte – oferte speciale – 2 ediţii, TINIMTEX” – Târg Naţional de Îmbrăcăminte 
şi Încălţăminte ediţia a 78-a. 
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CCINA a mai organizat următoarele manifestări expoziţionale: Târguri de mărţişor la 
City Mall, Vivo şi Cora Brătianu. 
 
Din cauza restricţiilor impuse de autorităţi în perioada stării de urgenţă şi de alertă, 
au fost anulate târgurile şi expoziţiile. Astfel, CCINA a restituit sumele încasate de la 
expozanţii care s-au înscris la manifestările expoziţionale din luna martie (Salon de 
dotări hoteliere şi alimentaţie publică, Târg de mobilă “Totul pentru casă şi familie”, 
Târgul de turism “Vacanţa”, Târgul pentru nunţi în colaborare cu “Ghidul Miresei”). 
Au fost anulate şi manifestările conexe din cadrul târgurilor, respectiv seminarul pe 
probleme de turism. 
 

o Proiecte în implementare 
CCINA Constanţa a avut în implementare 6 proiecte, două proiecte în calitate de 
coordonator de consorţiu, finanţate prin COSME şi 4 proiecte în calitate de partener, 
finanţate prin POCU. 
 
În cadrul proiectului “ERBSN – East Romania Business Support Network” 
(finanţare COSME 2015 – 2020) SGA 4 – perioada 1.01.2020 – 31.12.2021 au fost 
realizate activităţile curente:  

✓ Management și coordonare consorţiu, participare la întâlnirile online cu 
coordonatorii de consorţii EEN din România; 
 

✓ Activităţi de asistenţă, consultanţă şi informare:  
➢ răspuns la solicitările de informaţii din reţea (28 răspunsuri), acordare de 

consultanţă şi asistenţă aprofundată – 2 ASO; 
➢ publicitate iniţiative reţea, actualizare informaţii pe website-ul ERBSN şi pe 

cele două conturi de facebook ale EEN Constanța: 
www.facebook.com/een.constanta, respectiv a consorţiului 
www.facebook.com/EasternRomanianBusinessSupportNetwork, realizarea 
paginii lunare dedicate EEN, în buletinul informaţional Manager, acordarea de 
consultanţă clienţilor, realizarea a 2 e-buletin (1 şi 6), diseminare 10 e-
buletine; 

➢ Campania de comunicare EENCanHelp în mediul virtual (website, facebook, 
twiter), în perioada 4-15 mai şi prezentarea serviciilor EEN de către 
coordonatorul consorţiului la Antena 3 (emisiune difuzată în 7 mai); 

➢ realizarea Strategiei ScaleUp; 
➢ promovare campanii europene: EU4Fair Work – campanie împotriva muncii 

nedeclarate, Acces2Markets. 
 

Evenimente (cursuri, seminarii, conferinţe, webinarii) organizate de EEN 
✓ „Spring Cocktail 2020 – Prognoze în energie”, conferinţă on-line organizată de 

Energynomics cu participarea a 28 persoane;  
✓ „Companies in the Pandamenic” conferinţă on-line pe cybersecurity pentru 

IMM-uri organizată de Afaceri.ro cu atragerea a 10 persoane;  
✓ Webinar “Digitalizare şi Eficienţă energetică în Constanţa” – co-organizare 

alături de organizatorul Energynomics, cu participarea a 30 persoane; 
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✓ Curs „INCOTERMS 2020 – Modificări în tranzacţiile financiare comunitare”, în 

colaborare cu Terra Internaţional Invest srl Bucureşti, cu participarea a            
17 cursanţi; 

✓ co-organizare Sesiune online Q&A programului SME Growth Romania -           

14 participanți;  

✓ Conferinta online “Oportunitățile Economiei Circulare pentru IMM-urile din 

regiunea Mării Negre”- colaborare cu CCIR și Institutul Ernerst Lupan; 

✓ Participare & sustinere panel webinar Boosting yourself as a young 

entrepreneur! – colaborare cu Europe Direct București; 

✓ Completare Survey Enterprise Europe Network COVID-19 response.  

 
În cadrul EEN au fost organizate următoarele activităţi de parteneriat 
transfrontalier pentru cooperare în afaceri, transfer tehnologic, inovare şi 
cercetare: 

- Conferinţa şi B2B „Innovation drives growth”, în colaborare cu Innovation 
Noway, la Bucureşti, cu participarea a 12 companii din zona de acoperire a 
EEN; 

- Brokerage event „Moldova 2020-Shaping the future intenational business 
cooperation”, cu participarea a 3 companii constănţene; 

- Matchmaking on-line, în organizarea Innovation Noway România şi Bulgaria, 
atragere 2 companii din zona EEN Constanţa; 

- Blue Growth Webinar şi Matching online Innovation Norway, atragere                      
7 companii din zona EEN Constanţa;  

- Misiune economică virtuală Romania-Moldova, cu înscrierea a 5 firme;  
- DMEA Digital Business Meetings 2020, cu înscrierea unei firme;  
- B2B în cadrul târgului „Agriculture and Everything for it 2020” la Dobrich, 

Bulgaria, cu participarea a 4 firme; 
- Virtual NANO-2020 – International matchmaking event – Ucraina, cu 

înscrierea a 5 firme; 
- Virtual MariMatch 2020 – International Maritime Event, cu participarea a          

5 firme; 
- B2B Virtual Food Connections 2022 Belgia – două firme înscrise; 
- B2B Virtual Essentially Greek products – 1 firmă înscrisă; 
- Torino Fashionmatch 2020 – virtual edition – 3 firme înscrise; 
- B2B Tourismatch 2020 Spania - două firme înscrise; 
- B2B H2020 Virtal Brokerage Event on the European Green Deal Call - 2 firme 

înscrise; 
- Brokerage Event Pollutec „Green Days” Lyon 2020 - o firmă înscrisă; 
- B2B Cooperation Platform Wood Construction Austria -  două firme înscrise; 
- Expo Business Moldova 2020 - 3 firme înscrise. 

 
Au fost procesate informaţii despre firme şi actualizare informaţii / servicii în baza de 
date de clienţi, folosind softul specializat IMT- Internal Management Tool. În IMT au 
fost incluse următoarele: 8 profile publicate, 17 expresii de interes (EOI) transmise şi 
66 EOI primite; 4 acorduri de parteneriat - PA publicate şi 2 ASO, 211 profile 
revizuite în calitate de revizor extern; 
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✓ Activităţi de feedback din partea IMM-urilor realizate în cadrul EEN 

Paneluri de consultare publică europeană cu următoarele teme (4 consultări):  
impactul digitalizării în transporturi, informaţii nefinanciare, sănătate şi perturbatori 
endocrini, perturbarea lanţului de aprovizionare din Europa din cauza COVID 19 – 
impactul asupra IMM-urilor. 
 

✓ Construcţia şi întărirea reţelei 
CCINA a fost organizatorul evenimentului on-line a Consorţiului ERBSN, cu 
participarea membrilor consorţiului, a ofiţerului de ţară de la EASME Bruxelles şi a 
unor reprezentanţi de la EASME (Webex).  
ERBSN a organizat un training „EIC Accelerator pilot” (SME Instrument), folosind 
platforma webex, curs pentru membrii tuturor consorţiilor din România. 
Coordonatorul EEN şi echipa EEN au participat la următoarele evenimente on-line:  

- întâlnirea naţională EEN România, cu participarea reprezentanţilor din 
întreaga ţară, a ofiţerului de ţară de la EASME Bruxelles şi a unor 
reprezentanţi de la EASME; 

- întâlnirea coordonatorilor Consorţiilor EEN din România;  
- participarea Coordonatorului Consorţiului ERBSN, în calitatea de reprezentant 

al României la întâlnirile   SAG 2020 – 4 întâlniri;  
- întâlnire de lucru a membrilor Consorţiului ERBSN;  
- întâlnire de lucru a responsabililor de comunicare a tuturor consorţiilor; 
- Conferinţa Anuală a Reţelei EEN e-DAYS.  

Membrii echipei EEN fac parte şi participă la întâlnirile grupurilor tematice de lucru 
ale reţelei (internaţionalizare, piaţa unică, SME feedback, IT Champions, proprietate 
intelectuală, economice circulară). 
Având în vedere cerinţele impuse la nivel european, membrii echipei au participat la 
numeroase cursuri şi seminarii on-line, principalele teme fiind următoarele: 
sustenabilitate, IMPROVE Academy - consultanţă managementul inovării, 
Access2Markets – sprijin acordat exportatorilor şi importatorilor, politici europene, 
piată unică, proprietate intelectuală, achiziţii publice. 
 
În cadrul „ERBSN 4 H2020” SGA 4 pentru perioada 01.01.2020 – 31.12.2021 s-au 
desfăşurat activităţile de management şi coordonare Consorţiu.  
 
În cadrul proiectului «Sprijin acordat IMM-urilor pentru regiunea Sud-Est – 
SPIMM». Proiectul este finanţat prin programul POCU, CCIA Galaţi este lider de 
proiect, iar CCINA şi RD Global Project Consulting Buzău sunt parteneri. 
În cadrul proiectului s-au organizat următoarele evenimente: 2 cursuri lucrător 
instalator în construcţii, la Constanţa, cu participarea a 14 cursanţi şi la Buzău, cu 
participarea a 24 cursanţi, curs vopsitor industrial la Constanţa, cu participarea a            
22 cursanţi, curs ospătar la Constanţa cu participarea a 18 cursanţi. S-au mai 
realizat următoarele activităţi: depunerea rapoartelor tehnico-financiare (6 rapoarte) 
şi a clarificărilor solicitate, memoriu justificativ pentru actul adiţional la contract, a 
continuat selecţia grupului ţintă, începerea activităţii de formare profesională, 
activităţi de management. 
 
În cadrul proiectului „Antreprenoriat – Soluţie durabilă pentru ocupare”, finanţare 
prin programul POCU, cu CCIA Vrancea lider de proiect, iar CCIA Galaţi şi CCINA 
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Constanţa parteneri, s-au derulat următoarele activităţi: monitorizarea implementării 
planurilor de afaceri, sustenabilitatea firmelor, activităţi de management şi raportare. 
Pe perioada stării de urgenţă, 9 firme, din cele 19 beneficiare de finanţare prin 
proiect, au suspendat activitatea, conform legislaţiei în vigoare. La data de              
31 decembrie 2020, toate firmele erau funcţionale şi desfăşurau activitatea în 
condiţiile speciale generate de criză.   
 
În cadrul proiectului „START-UP AS- Antreprenor de Succes în Regiunea de 
Sud-Est”, finanţare prin programul POCU, cu IDRU Constanţa lider de proiect, iar 
FIATEST SRL şi CCINA Constanţa parteneri, s-au derulat următoarele activităţi: 
monitorizarea implementării planurilor de afaceri, sustenabilitatea firmelor, activităţi 
de raportare şi management.  
 
În cadrul proiectului “Excelenţă Academică şi valori antreprenoriale - sistem de 
burse pentru asigurarea oportunităţilor de formare şi dezvoltare a 
competenţelor antreprenoriale ale doctoranzilor şi postdoctoranzilor”- 
ANTREPRENORDOC, finanţat prin POCU, cu Universitatea Dunărea de jos din 
Galaţi lider de proiect, iar CCINA Constanţa partener, s-au derulat următoarele 
activităţi:  identificare locuri stagii de practică, monitorizare stagii de practică, 
activităţi de raportare şi management.  
 
CCINA a depus următoarele documentaţii pentru următoarele proiecte noi: 

- Digital Innovation Hub – CiTyInnoHub - parteneri Universitatea „Ovidius” 
din Constanta - coordonator, iar parteneri: CCINA Constanta, Patronatul 
National al Femeilor de Afaceri din IMM, Asociația de Dezvoltare 
Intercomunitară „Zona Metropolitană Constanța”, Iceberg Consulting srl, SC 
Ernst & Young S.R.L- a fost depusă aplicaţia pentru procedura de preselectie 
pentru EDIH (European Digital Hub); 

- Angajaţi competitivi pe piaţa muncii din Regiunea Sud – Est, finanţare 
prin programul POCU, cu CCIA Vrancea leader de proiect – proiect selectat 
pentru finanţare, urmează semnarea contractului de finanţare; 

- Dezvoltarea și promovarea potențialului antreprenorial al Regiunii Sud-
Est (DPPA Sud-Est): finanţare prin programul POCU – în evaluare; 

- Creșterea competențelor digitale pentru angajații din regiunea Sud-
Est, finanţare prin programul POCU – în evaluare; 

- Dezvoltarea competențelor pentru un viitor digital, finanţare prin 
programul POCU – în evaluare; 

- Competenţe digitale - Competenţe pentru viitor, finanţare prin programul 
POCU – în evaluare; 

- Dezvoltarea competențelor antreprenoriale cu pași mici pentru idei de 
afaceri mari, finanţare prin programul POCU – în evaluare; 

- Rural SES în Regiunile Sud - Est și Sud – Muntenia, finanţare prin 
programul POCU – în evaluare; 

- Rural SES in Regiunile Sud-Muntenia si Centru, finanţare prin programul 
POCU – în evaluare. 

 
Urmare achiziţiilor publice câştigate, CCINA Constanţa a derulat următoarele 
activităţi : 
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- servicii derulate în cadrul proiectelor implementate de Primăria Constanţa - 

proiect „Certour II for a better SME Management” : organizarea campaniei de 
informare (faza II), organizarea sesiunii de mentorat şi personalizarea 
instrumentelor de management (faza II şi faza III); proiect «Măsuri integrate 
pentru o viaţă mai bună», organizare  curs de antreprenoriat; 

- servicii derulate în cadrul proiectului  «INCLUZIUNE – Implementarea de 
măsuri integrate în comunitatea marginalizată delimitată din oraşul Măcin, 
pentru incluziunea socială a membrilor acesteia şi reducerea 
sărăciei»  servicii de formare profesională a adulţilor – au fost organizate                 
două cursuri de competenţe antreprenoriale, cu participarea a 36 cursanţi, s-
au acordat servicii de consultanţă antreprenorială şi servicii de implementare 
planuri de afaceri. 

CCINA a depus oferte pentru următoarele achiziţii: 

- Servicii de formare profesională în domeniul antreprenorial, în cadrul unor 
workshop-uri pentru simulare firme exerciţiu în cadrul proiectului ”Studenți mai 
bine pregătiți pentru viitor (UPG Ploiești)” cod SMIS 132976 – licitaţie 
necâştigată; 

- Servicii „Elaborare programe de învățare pentru 15 IMM-uri din domeniul 
morărit, panificație, produse făinoase”, proiect „Îmbunătățirea nivelului de 
cunoștințe, competențe și aptitudini ale angajaților din industria de morărit, 
panificație și produse făinoase”, cod SMIS 128162 – licitaţie necâştigată. 

 
o Cursuri de pregătire profesională 

CCINA a organizat 21 cursuri de pregătire profesională, la care au participat                   
367 cursanţi. Dintre tematicile cursurilor, le menţionăm pe următoarele: 
administrator condominii – 6 cursuri, din care unul la Tulcea, cu participarea a 138 
cursanţi; inspector / referent / manager resurse umane – 4 cursuri, din care unul la 
Mangalia; specialitate în domeniul gestionării deşeurilor – 3 cursuri, cursuri de 
arhivar – 3 cursuri, din care unul la Călăraşi, cadru tehnic cu atribuţii în domeniul 
PSI, competenţe antreprenoriale, expert achiziţii publice, inspector SSM. 
În cadrul Fundatiei SRAF - Filiala Constanţa a fost organizat un curs de manager 
resurse umane, cu participarea a 19 cursanţi.  
CCINA a depus documentaţia pentru autorizare Curs de calificare “Lucrător 
instalator pentru construcţii”. 
 

o Servicii de asistenţă pentru societăţi 

Prin Biroul de Asistenţă pentru Societăţi s-au redactat un număr de 2.596 acte 
societate, au fost depuse 1.500 acte la ORC, s-au obţinut 722 de certificate 
constatatoare de la ORC, obţinere denumiri firme la ORC pentru 265 firme, s-au 
realizat 178 accesări bază de date Recom, 108 extrase din Monitorul Oficial,                              
2.664 îndrumare/completare cerere/recodificare, 186 firme înfiinţate. Au fost 
acordate servicii pentru 37 solicitanţi-înscrieri în Registrul Naţional de Publicitate 
Mobiliară. 

Servicii de arbitraj comercial şi martim 

În cadrul Curţii de Arbitraj Comercial şi Maritim de pe lângă CCINA s-au înregistrat         
20 noi acţiuni arbitrale şi s-au soluţionat 15, în cursul anului 2020.  
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o  Centrul Regional de Promovare a Proprietăţii Intelectuale 

În cadrul Centrului Regional de Promovare a Proprietăţii Intelectuale, din cadrul 
CCINA  au fost realizate două seminarii cu tema „Noutăţi legislative în domeniul 
protecţiei Proprietăţii industriale şi inovării la nivel naţional şi european”, în 
colaborare cu experţi din cadrul Oficiului de Stat pentru Invenţii şi Mărci, cu 
participarea a  42 persoane (firme, reprezentanţi ai mediului academic, consultanţi), 
pe durata a două zile. 
Au fost sprijinite 31 firme membre, pentru obţinerea titlurilor de protecţie de la OSIM.  
A fost acordată consultanţă în domeniul proprietătii intelectuale pentru             
72  persoane juridice şi fizice, concretizate prin depunerea a 42 de cereri şi reînnoiri 
de marcă la OSIM Bucureşti; 
 

o Servicii pentru sprijinirea activităţii exportatorilor 

CCINA a eliberat următoarele documente: 1.700 certificate de origine, 92 vize 
document extern, 95 avize de forţă majoră; 

 Au fost introduse peste 210 de oferte - cereri - propuneri de cooperare, în baza de 
date, s-au actualizat informaţiile despre circa 138  firme, în bazele de date ale 
Sistemului Naţional de Informaţii de Afaceri al Camerelor de Comerţ din România, 
au fost lansate peste 210 de propuneri de cooperare în reţeaua Europe Enterprise 
Network, s-au realizat 12 e-buletine informative de afaceri cu informaţii şi oportunităţi 
de afaceri naţionale şi internaţionale. 

 
B. Implicarea Camerei în promovarea oportunităţilor de afaceri din judeţul 
Constanţa şi în atragerea de investiţii în judeţ 

 
În anul 2020, CCINA Constanţa a realizat o serie de materiale promoţionale în 
format on-line, privind economia judeţului, oportunităţi de afaceri ale firmelor 
constănţene şi alte materiale, (realizate în limba română, cât şi în limba engleză), 
care au fost transmise la Ambasade, Consulate, Camere de Comerţ şi alte 
organizaţii de afaceri din străinătate şi din ţară. Materialele de promovare au fost 
oferite delegaţiilor străine care au vizitat judeţul nostru, atunci când condiţiile 
pandemice au permis acest lucru.  
 
Dintre materiale realizate, mentionăm: 

- Revista informaţională “Manager” varianta on-line – 12 numere; 
- Topul firmelor din judeţul Constanţa 2019, varianta tiparită şi varianta 

electronică (500 exemplare); 
- Prezentarea economiei judeţului Constanţa (varianta electronică).  

 
Cu ocazia vizitelor delegaţiilor străine la Constanţa, conducerea CCINA a prezentat 
oportunităţile de afaceri din judeţul Constanţa, având ca preocupare permanentă 
atragerea de investiţii în judeţ. 

 
Domnul Mihai Daraban - Preşedinte al Camerei de Comerţ, Industrie, Navigaţie şi 
Agricultură Constanţa, a primit, la sediul instituţiei, vizita noului Consul general al 
Republicii Turcia la Constanţa, domnul Emre Yurdakul. 
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Conducerea CCINA prin domnul Director General Ion Dănuţ Jugănaru a primit, la 
sediul Camerei următoarele oficialităţi şi delegaţii străine:  

- reprezentanţi din conducerea CCI Voivodina – Republica Serbia; 
- reprezentanţii CCI Izmir şi ai Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din Izmir – 

Turcia; Excelenţa Sa domnul Nurbakh Rustemov - Ambasador Extraordinar și 
Plenipotentiar al Republicii Kazahstan în România, împreună cu dl. Serzhan 
Shagatayev - Secretar II ȋn cadrul Ambasadei de la Bucureşti şi cu dl. Aziz 
Kaldybekov, Secretar II, care au fost însoțiți de domnul Erghin Hagicalil; 

- Consul onorific al Republicii Kazahstan la Constanţa;  
- Excelenţa Sa doamna Raja Jhinaoui Ben Ali - Ambasador al Republicii 

Tunisiene în România; 
 
CCINA Constanţa a semnat un protocol de colaborare cu CCI Voivodina – 
Republica Serbia. 
 

În cadrul colaborării CCINA cu autorităţile locale, directorul general al CCINA,           
dl. Ion Dănuţ Jugănaru, a participat la următoarele evenimente: 

- la Şedinţa Comisiei de Dialog Social, la sediul Instituţiei Prefectului 
Constanţa;  

- la dezbaterea publică on-line în cadrul proiectului „Smart City Constanţa”, 
organizată de Primăria Constanţa. 

Directorul General al CCINA, dl. Ion Dănuţ Jugănaru l-a primit în vizită de lucru pe 
domnul Viorel Ionescu - Primarul Orașului Hârșova, întâlnire ce a avut ca scop o 
viitoare colaborare pe proiecte și promovarea investițiilor în orașul Hârșova. 
 
Având în vedere problemele cu care se confruntă mediul de afaceri în privinţa 
identificării forţei de muncă calificată, CCINA Constanţa s-a implicat în activităţi 
legate de învăţământul dual, prin participarea conducerii instituţiei la Festivitatea de 
premiere a „Concursului pe meserii din învâţământul profesional”, etapa judeţeană, 
susţinută de Colegiul Comercial Carol I;  
CCINA Constanţa a sprijinit Universitatea „Ovidius” Constanţa - Facultatea de 
Farmacie, în inițiativa de a înființa programul de studii ”Cosmetică medicală și 
tehnologia produsului cosmetic”, cu calificare în Dermoterapie estetică. 
 
Directorul general al CCINA, dl. Ion Dănuţ Jugănaru, a participat la următoarele 
evenimente organizate de autorităţile şi instituţiile locale şi naţionale:  

- dezbaterea “Relațiile economice internaționale ale României. Prezent și 
viitor”, organizată de Academia Română Bucureşti – Secţia de Ştiinţe 
Economice, Juridice şi Sociologie, parte din cadrul demersului „Modelul 
economic românesc în U.E. România – Orizont 2040”;  

- evenimentele “BNR-EconomicHub” organizate de Sucursala Regională 
Constanţa a Băncii Naţionale a României;  

- întâlnire de lucru on-line cu reprezentanţii oraşului Fort Lauderdale (SUA) 
alături de reprezentanţii Primăriei Constanţa şi Administraţia Porturilor 
Maritime Constanța; în cadrul întâlnirii directorul general al CCINA a făcut o 
prezentare a principalelor oportunităţi de afaceri şi investiţii din Constanţa;  

- conferința-dezbatere „Cultura și Prietenia: piloni strategici ai relației România-
China”. Subiectele abordate au relevat complexitatea și multiplele dimensiuni 
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legate de dezvoltarea relațiilor dintre România și China, precum diplomația 
culturală, multiculturalismul, diplomația urbană, economia, subliniindu-se 
nevoia de judecăți echilibrate, nuanțate, pornind de la realitățile legăturilor 
bazate pe cultură și tradiție, abordând niveluri realistice și pragmatice de 
relaționare. 

 
C.  Preocupări privind susţinerea, reprezentarea şi apărarea intereselor 
membrilor Camerei, a celorlalte firme, în relaţia acestora cu autorităţile 
 
CCINA a organizat Adunarea Generală a secţiunilor reunite ale Membrilor 
Camerei şi Adunarea Reprezentanţilor  membrilor CCINA, în cadrul cărora  s-au 
prezentat activitatea şi realizările instituţiei.  
 
Pentru a realiza o activitate de lobby cât mai susţinută, CCINA a preluat, 
sistematizat şi transmis autorităţilor competente, semnalele venite din mediul de 
afaceri, legate de problemele cu care se confruntă agenţii economici în activitatea 
lor. Astfel, în urma consultarii firmelor membre, conducerea CCINA a realizat 
numeroase propuneri şi observaţii pentru realizarea unor modificări sau 
initiative legislative, fiind transmise la Camera Naţională şi unor instituţii 
naţionale sau locale. 
 
Conducerea CCINA Constanţa a realizat următoarele demersuri legislative către 
autorităţi locale şi alte institituţii: 

- la solicitarea Serviciului Public de Impozite și Taxe Constanța a întocmit şi a 
transmis un set de propuneri cu privire la Proiectul de hotărâre privind 
modificarea și completarea H.C.L.M nr.138/25.04.2019 privind stabilirea 
impozitelor și taxelor locale la nivelul municipiului Constanța în anul 2020. Au 
fost formulate în special propuneri ce vizează reduceri ale taxelor pentru 
organizare de evenimente (târguri, expoziții, festivaluri, etc.) pe anul 2020, 
pentru a se încuraja, astfel, inițiativele de organizare a unor astfel de 
evenimente în municipiul Constanța și în stațiunea Mamaia, după ridicarea 
restricțiilor din perioada de situație de urgență, cauzată de epidemia de 
Coronavirus Covid-19; 

- amendamente la inițiativa legislativă privind plafonarea adaosurilor comerciale 
ale unor produse de protecţie sanitară de strictă necesitate, propuneri ce au 
fost transmise domnului George Vișan, deputat constănțean, pentru a fi 
susținute în Camera Deputaților; 

- propuneri pentru susținerea mediului economic din județul Constanța, afectat 
de criza economică provocată de Coronavirus, propuneri ce au fost transmise 
domnului George Vișan, deputat; 

- la solicitarea Camerei de Comerț și Industrie a României a fost iniţiată o 
consultare a mediului de afaceri constănţean; pe baza răspunsurilor primite 
au fost întocmite şi transmise 29 de propuneri de măsuri pentru relansarea 
economiei, majoritatea incluse de CCIR în cele selectate și transmise către 
decidenții politici; 

- propuneri privind reluarea programelor de formare profesională după 
terminarea stării de urgență au fost transmise către CCIR, urmând să fie apoi 
transmise către decidenții politici. 
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Având în vedere preocuparea permanentă a conducerii CCINA pentru sprijinirea şi 
dezvoltarea turismului constănţean, directorul general al CCINA dl. Ion Dănuţ 
Jugănaru a participat la următoarele evenimente cu problematică în domeniul 
turismului:  

- seminarul “Operaționalizarea unei rețele de Organizații de Management al 
Destinației în România”, organizat de OECD în cadrul Târgului de Turism al 
României, cu participarea stakeholderilor relevanţi din domeniul turismului 
(reprezentanți ai guvernului, industriei și instituțiilor de educație și formare în 
domeniul turismului);  

- workshopul on-line organizat în cadrul  proiectului „Tourism 4.0 for the Black 
Sea — T4BS”, finanțat de Comisia Europeană prin Fondul European pentru 
Pescuit și Afaceri Maritime (FEPAM), în colaborare cu Marketing 
Development srl; întâlnirea on-line a grupului de lucru ”Creșterea capacității 
administrative” în cadrul inițiativei SOS Turismul Românesc, în urma căreia 
au fost transmise observații și propuneri referitoare la măsurile ce ar trebui 
luate pentru repornirea activităţii în sectorul turismului;  

- atelierul Online: "Model de Impact al Turismului: analize de date pentru 
strategii de dezvoltare sustenabilă a turismului", organizat de Facultatea de 
Științe Naturale și Științe Agricole din cadrul Universitatii "Ovidius" din 
Constanta și Sano Touring; 

- workshopul organizat de Institutului Național de Cercetare-Dezvoltare Marină 
”Grigore Antipa”, unde s-a analizat Agenda Strategică de Cercetare Inovare, 
pentru a afla prioritățile și modalitățile prin care aceste document sa devină 
realitate; 

- conferința internațională "Global Economy under Crisis", organizată de 
Facultatea de Științe Economice din cadrul Universității "Ovidius" din 
Constanța; 
 

Având în vedere preocuparea CCINA Constanţa de a acorda sprijin mediului de 
afaceri pentru identificarea, atragerea şi accesibilitatea finanţărilor externe, domnul 
director general Ion Dănuţ Jugănaru a participat la următoarele întâlniri de lucru:  

- interviu on-line pentru evaluarea impactului şi sustenabilităţii Programului 
Interreg V-a Romania-Bulgaria 2014 – 2020;  

- două întâlniri on-line cu stakeholderii relevanţi din cadrul Grupului Comun de 
Lucru din România pentru planificarea strategică a programului de cooperare 
transfrontalieră România-Bulgaria 2021-2027;  

- şedinţa Comitetului de Monitorizare a Programului transfrontalier România-
Bulgaria, eveniment desfășurat online, prin platforma ZOOM;  

- focus-grup cu membrii CM a programului POR 2014-2020, având ca temă 
„Evaluarea mecanismelor şi capacităţii de implementare a fondurilor ESI” 
(online);  

- conferința ”Surse de finanțare nerambursabile 2020”, eveniment organizat de 
Universitatea ”Ovidius” din Constanța în colaborare cu INGENIUS HUB.  

 
Conducerea CCINA, prin directorul general Ion Dănuţ Jugănaru a participat la 
numeroase emisiuni radio și TV, atât la nivel local, cât şi national, pentru a dezbate 

mailto:office@ccina.ro


 
problemele cu care se confruntă mediul de afaceri constănţean, cât şi național. 
Dintre aceste participări, le menţionăm pe următoarele: 

- la Antena TV de Constanţa, prima emisiune unde a prezentat detalii despre 
eliberarea avizului de forţă majoră, a doua emisiune în cadrul căreia s-au 
dezbătut problemele cu care se confruntă mediul de afaceri din județul nostru, 
în această perioadă, despre eliberarea avizelor pentru situațiile de forță 
majoră de către CCINA, despre modificarea tarifelor pentru acestea, în sensul 
reducerii de tarife pentru IMM-uri și pentru membrii Camerei și despre 
procedurile de întocmire a documentației în vederea trimiterii în somaj tehnic 
a unor salariați; 

- emisiuni la Antena 3 TV de Constanţa, unde au fost prezentate activităţile 
actuale şi viitoare organizate de către CCINA Constanţa;  

- la mai multe ediţii ale emisiunii „Poveștile orașului meu”, difuzată de Radio 
Sky; 

- interviu pentru ziarul Cuget Liber, având ca temă situaţia turismului românesc 
în contextul pandemiei;  

- emisiune de promovare a evenimentului “Topul judetean al firmelor”, la 
Antena 3 Constanța,   

- interviu acordat postului "Radio Romania Antena satelor", în cadrul căruia a 
prezentat rezultatele firmelor din agricultură şi industrie alimentară din judetul 
Constanta în Topul judeţean al firmelor, ediţia 2020. 

 
D. Creșterea reprezentativităţii C.C.I.N.A. Constanța în cadrul comunităţii de 
afaceri din judeţ 
 
În anul 2020, CCINA Constanta a primit 38 de firme, ca noi membrii ai Camerei.  
Au fost transmise, membrilor Camerei, draftul programului cu activităţile derulate de 
CCINA în anul 2020, lista principalelor servicii şi facilităţi oferite firmelor membre,  
chestionare, pentru cunoaşterea problemelor cu care se confruntă aceştia, precum şi 
propuneri de acţiuni şi evenimente pentru anul 2020. 
 
Promovarea membriilor CCINA s-a realizat astfel:    

- în „Documentarul socio-economic al judeţului Constanţa”; 
- în Oferta exportatorilor constănţeni de produse și servicii; 
- pe site-ul Camerei www.ccina.ro ; 
- în revista informaţională „Manager” – varianta on-line (apariţie lunară), la 

rubrica „Membrii CCINA se prezintă” sau „Noi membrii la CCINA” au fost 
promovate firmele membre interesate de acest serviciu, oferit gratuit firmelor 
membre. 

 
De asemenea, conducerea CCINA a promovat oportunităţile de afaceri din judeţ, cu 
ocazia prezentărilor realizate delegaţiilor străine prezente în judeţul Constanţa. 
 

Colegiul de Conducere al C.C.I.N.A. Constanţa 

Preşedinte 

Mihai DARABAN 
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